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Le Quizz musical 
des droits de l’enfant

DESCRIPTION GÉNÉRALE
Cette séquence est dédiée à l’entraînement. Il est donc nécessaire d’avoir abordé les droits de 
l’enfant préalablement avec soit l’activité “Ensemble, c’est maintenant qu’on change le monde” 
ou soit avec l’activité “Brainstorming créatif”. 

L’activité est basée sur l’écoute active de chansons engagées afin d’illustrer la Convention des 
droits de l’enfant.

LE MATÉRIEL NÉCESSAIRE
> Le PDF du Quizz musical téléchargeable avec cette fiche
> Un outil pour projeter le Quizz musical à la classe
> Un Smartphone ou une tablette pour lire les QR codes des chansons
>Un petit baffle à raccorder au smartphone ou la tablette pour amplifier le son
>La fiche de réponses qui se trouve dans le PDF du Quizz musical
>La convention des droits de l’enfant de l’UNICEF illustrée et simplifiée téléchargeable avec 
cette fiche.

DÉROULEMENT
Mise en place

Imprimez la fiche réponses en page 2 du PDF du Quizz musical des droits de l’enfant.
Distribuez la fiche réponses à vos élèves

DURÉE

OBJECTIFS

50 MIN

Cette activité vous est proposée par les Jeunesses Musicales

Exercer ses connaissances sur la convention des droits de l’enfant à 
travers l’écoute active

Phase d’entraînement.
Savoir interpréter un message et faire le transfère avec le monde qui nous entoure.  

https://www.facebook.com/jmwalloniebruxelles/
https://www.instagram.com/jm_wallonie_bruxelles/
https://www.youtube.com/user/FJMWBTV
https://open.spotify.com/user/rcrahlwbvp6txy0l55u8rj7vz?si=TKYlDbmvR-uAs4n3Wj3ibA
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Le jeu peut commencer

Projetez le Quizz à votre classe

Scannez chaque QR code et faites écouter la chanson aux enfants. Attention il est important de 
ne pas montrer les clips qui accompagnent les chansons, sans quoi les élèves se concentreront 
davantage sur les vidéos que sur les paroles.

À la fin de chaque chanson, les enfants entourent le droit illustré par les paroles de la chanson.

Mise en commun

Deux possibilités s’offrent à vous:
    > Soit vous corrigez directement après l’écoute
    > Soit vous corrigez à la fin du quizz

Peu importe la méthode que vous choisirez, veillez à ouvrir le dialogue avec les enfants afin qu’ils 
puissent défendre leur point de vue. 

TIPS ET CONSEILS :
> Vous pouvez également jouer selon les règles du Blind test en constituant des équipes. Alors 
chaque équipe doit se mettre d’accord sur le droit à sélectionner. S’ensuit alors une confrontation 
bénéfique par les pairs.

Cette activité vous est proposée par les Jeunesses Musicales

Le Quizz musical 
des droits de l’enfant

https://www.facebook.com/jmwalloniebruxelles/
https://www.instagram.com/jm_wallonie_bruxelles/
https://www.youtube.com/user/FJMWBTV
https://open.spotify.com/user/rcrahlwbvp6txy0l55u8rj7vz?si=TKYlDbmvR-uAs4n3Wj3ibA
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Tu as des droits...

DOCUMENT
PÉDAGOGIQUE

Tous les pays du monde ont décidé que tu avais des droits, comme tous les autres enfants sans différence aucune. 
Ton opinion doit être respectée pour tout ce qui te concerne directement. Les pays doivent tout faire pour que 
tout enfant ait droit à la vie et qu’il grandisse correctement.

LES DROITS DE L’ENFANT

Tu as droit à une identité
Tu as le droit d’avoir un nom et un prénom, 

déclarés à ta naissance.  
Cette déclaration officielle permet  

de te protéger.

Tu as le droit d’avoir une nationalité 
donnée par ton pays. 

Tu as le droit de connaître tes parents 
et d’être élevé par eux. Si cela n’est pas 

possible, ton pays doit t’aider  
et te protéger.

Tu as droit à la santé
Tu dois recevoir les soins nécessaires pour vivre et 

être en bonne santé, par exemple être vacciné.

Tu as le droit de recevoir une alimentation 
suffisante et équilibrée ainsi que de pouvoir utiliser 

et boire de l’eau potable. 

Tu as le droit de bien grandir. Pour cela, ton pays 
doit t’apporter, à toi et à tes parents, aide,  

soutien et formation.
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TU AS DES DROITS 

Tu as droit à la protection
Tu as le droit d’être protégé  

contre toute forme de violence. 

Si tu es réfugié, parce que tu ne peux pas  
rester dans ton pays, tu dois être aidé.

Tu ne dois pas travailler si cela  
t’empêche d’aller à l’école et de grandir.

Ton pays doit protéger les enfants contre l’usage de drogues, 
contre l’engagement dans la guerre (enfant-soldat).

Si un enfant ne respecte pas la loi, la justice intervient en 
tenant compte de son âge, en respectant ses droits  

et en lui apportant une aide.

Tu as droit à la participation
Tu as le droit d’exprimer ton opinion  
sur toute question qui te concerne.

Tu as le droit de t’informer. Tu es libre de penser,  
de vivre selon ta religion ou tes idées.

Tu as le droit de te réunir et de  
t’associer avec d’autres.

Mais, pour exercer ces droits, tu es obligé de respecter la 
loi de ton pays, les droits et les libertés des autres.

Ton pays doit veiller à ce que les journaux, la télévision, les 
livres et Internet soient adaptés à ton âge et sans danger 

pour toi. Ta vie privée doit être protégée.

Tu as droit à l’éducation
Comme tous les enfants du monde, garçons ou 

filles, tu as droit à l’enseignement  
primaire obligatoire et gratuit. 

Tu dois pouvoir continuer tes études au collège, 
au lycée et au delà, gratuitement  

ou avec une aide financière.

Ainsi, tu développeras toutes tes capacités.  
Tu apprendras le respect des autres, de tes 

parents, de ton pays et de la nature. Tu sauras 
vivre dans un esprit de paix, d’égalité et d’amitié.

D’après la Convention internationale des droits de l’enfant, le 20 novembre 1989.

Illustrations : ©UNICEF/Scarlatine

DOCUMENT
PÉDAGOGIQUE



Quizz Musical des droits de l’enfant
Règles du jeu

1. Ton enseignant.e te distribue une fiche de réponse. Ecris ton prénom.

Le jeu peut commencer
1. Écoute les chansons que ton enseignant.e diffuse. Fais bien attention aux 

paroles
2. Sur ta fiche de réponses, entoure la lettre qui se rapporte au droit de l’enfant 

que la chanson exprime.



Quizz Musical des droits de l’enfant
Prénom: …………………………………………………………………….

Chanson n°1: A – B – C – D - E

Chanson n°2: A – B – C – D - E

Chanson n°6: A – B – C – D - E

Chanson n°5: A – B – C – D - E

Chanson n°4: A – B – C – D - E

Chanson n°3: A – B – C – D - E

Pour chaque chanson, entoure la bonne lettre



A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Soprano - Fragile
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A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Aldebert – Pour louper l’école
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A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Yannick Noah – Donne-moi une vie
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A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Kids United Nouvelle Génération – Sauver le monde
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A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Vianney – Beau-papa
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A. Tu as le droit à une identité

B. Tu as le droit à la santé

C. Tu as le droit à l’éducation

D. Tu as le droit à la protection

E. Tu as le droit à la participation

Quizz Musical des droits de l’enfant
Paris Africa – Des Ricochets
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Quizz Musical des droits de l’enfant
CORRECTIF

Chanson n°1: A – B – C – D - E

Chanson n°2: A – B – C – D - E

Chanson n°6: A – B – C – D - E

Chanson n°5: A – B – C – D - E

Chanson n°4: A – B – C – D - E

Chanson n°3: A – B – C – D - E

Pour chaque chanson, entoure la bonne lettre


